



海上勇救9名船员

鲜花致敬 英雄船老大



本报讯（通讯员江文辉文/图）10月14日上午10时，闻讯浙岭渔58065船避风回到松门镇小交陈港区，松门镇党委委员金玲酒与市忠航渔业公司负责人包卫军一起，来到小交陈的弹和岙，代表镇党委、政府给船老大林文君送上鲜花，并授予其“英雄船老大”称号。

事情还得从10月5日凌晨5时说起，浙岭渔58065船当时正锚泊于1664海区1小区，忽然对讲机里传来求救声。发出求救信息的是同在一个海区的浙岭渔27879船，该船受到横风及潮流影响，船舱里进水，船只出现严重倾斜，船员生命危在旦夕。

接到求救后，我啥也没想，就想着赶紧去救人。我唤醒了熟睡中的船员，让他们穿好救生衣，将锚绳割断，加大马力向出事船只驶去。林文君说。

当时海上风浪比较大，渔船在海上航行速度并不快。十多分钟后，林文君看到了出事船只的顶灯，但没过一会儿，整艘船就沉入了大海。

那个时候我其实挺担心的，不知道渔民的安危如何。船沉下去后，海上漂过来一个救生筏，我问他们船上总共有几个人，他们回复说船上9个人都在，这时我的心里才算踏实了。林文君说。



为了方便出事船只的船员上船，林文君指挥船员将拖虾船一侧的渔网割破，再放下救生梯，把救生筏上的渔民一个一个接上来。

海上风浪比较大，救生筏很难靠近，我们的渔船右侧摆放着拖虾用的大钢管，钢管下面绑着渔网，我就拿出小刀把渔网割开一个洞，再将绳子抛给他们，9名船员后来顺着救生梯一个一个地爬到船上。江西新余籍渔民

袁元生回忆。

9名船员救上来后，林文君看到他们的衣服都被海浪打湿了，忙拿出干衣服让他们换上，并给他们穿上救生衣，加大马力往松门方向驶回。

为弘扬海上渔民会员互助互救精神，浙江省渔业互保协会对浙岭渔58065船进行了表彰，并给予10万元救助补助。

爱心 巧匠 组团做公益 为百岁老人筑起 暖心屋

本报讯（通讯员江文辉文/图）太感谢你们了，让我老母亲住上了新房子。10月17日下午，看到修葺一新的老房子和一应俱全的生活用品，69岁的陈香妹、65岁的陈冬梅兄弟俩激动地拉住市装饰手工艺者协会陈祥坤的手，不住地表达感谢之意。

陈香妹、陈冬梅的母亲郑姐是箬横镇龙岗村人，今年刚好100周岁。我们兄弟俩一直都是各自生活的，且都失去了劳动能力，家里的生活条件每况愈下。陈香妹说，这些年他们母子三人都是靠政府救济和村党员干部、志愿者的帮助过日子的。

与这些比起来，陈香妹、陈冬梅更揪心于老母亲的房子。那房子只有一层楼，有二三十年了，连像样的门窗都没有。陈冬梅说，几年前，村里虽然帮助解决了一部分问题，但现在又出现了房檐长草、屋外下大雨屋内落小雨等其他问题。陈祥坤高兴地说。



市装饰手工艺者协会成立于2012年5月，每年都会开展慈善“暖心屋”公益行动，已先后帮助困难群众筑起“暖心屋”近30间。陈祥坤表示，像郑姐家这种情况特殊的，协会还将专门开展对接走访慰问活动，希望通过这种精准帮扶的方式让困难群众安居受益。



冬被、食用油、大米 爱心接力温暖百位困难老人

本报讯（记者郑灵芝文/图）冬天快到了，我们特意准备了厚实的冬被，保暖性好，老人们很快就能用到。近日，在位于新河镇的浙江温尔思家纺有限公司，员工们正忙着将一床床崭新的被子搬上车。这些爱心被子将被运往市融媒体中心，后续会和其他爱心物资一起，送至全市百位困难老人手中。

今年10月是我国第13个敬老月，主题为“反诈防骗，敬老助老”。本着为老年人办实事、做好事、献爱心的宗旨，市卫健委、市老龄工作服务中心联合温岭电台FM103.6，推出“爱老助老，情暖温岭”百位困难老人帮扶活动。从9月底开始，温岭电台、微温岭1036微信公众号同步开展宣传，呼吁市民、商家、企业加入爱心帮扶队伍，为困难老人送去爱心

与关怀。

不少爱心商家纷纷响应，捐献物资，关爱困难老人。其中，温尔思家纺每年都会为慈善事业出力。除了这次为困难老人捐被子外，我们之前还给环卫工人送过百条被子，中秋时送去百份月饼，感谢他们为当地作出的贡献。总经理杨蓉蓉说。

台州三和连锁超市捐赠的50瓶5升食用油和50袋8斤装大米，也已运送至市融媒体中心。公司行政总监陈文飞表示，企业一直热衷参与各类公益慈善活动，像儿童节看望福利院小朋友、重阳节为敬老院老人送温暖等，十几年来一直在坚持。所以这次一接到电话，我们就马上参与了，希望多一些爱心之举，以大爱奉献精神、公益之心回报社会，给老人和其他弱势群体送去温暖。

安全主题墙绘亮相街头 消防宣传有趣有料很走心

共建平安温岭

本报讯（记者郑灵芝 通讯员陈星星）不在严禁烟火的场所动用明火和吸烟。严禁在公共门厅、疏散走道、楼梯间、安全出口停放电动自行车或者为电动车充电。

走近北山果蔬自产自销菜市场，一个崭新的消防安全文化长廊跃入眼帘。长廊长约200米，由20幅消防宣传画和安全知识标语组成。遭遇火灾险情该如何逃生自救？家庭隐患该如何自查？儿童消防安全该注意哪些？一系列有关消防安全防范的问题，都能在长廊上找到答案。

菜市场与市民生活息息相关，北山果蔬自产自销菜市场位于万昌西路北山小区南侧，附近居民多、车流密集。我每天都会路过这里，这些宣传画给我很大启示，我们要重视消防安全问题。市民章女士说。

近年来，市消防救援大队积极探索消防宣传新途径，打

造消防宣传主阵地。太平街道锦屏社区主题公园、箬横镇水岸村主题公园、松门镇朝阳村消防安全宣传长廊等宣传阵地相继投入使用。这些消防宣传点，大多由简单明了的标语、生动有趣的小漫画构成，内容通俗易懂、简单实用，让群众在家门口就能学到消防安全知识。

我们村结合防火防灾工作实际，在主干道、村民房前屋后建设了大量的消防宣传阵地，不仅能够提高大家的消防素养，而且美化了村容村貌，深受村民喜爱。松门镇朝阳村党支部书记、村委会主任楼德胜介绍，朝阳村还在麦收、冬春、台风季等时节开设农村防火应急广播，精准传播、靶向宣传，将各节点的防火知识送到田间地头、村民家中。

在进村入户宣传、街头摆摊、消防阵地科普等多种形式的宣传攻势下，广大市民在潜移默化中了解了消防安全知识，掌握了应急自救技能，市民消防安全知晓度、参与度都有大幅提升。

少先队员喜入队 争做新时代好少年

本报讯（记者郑灵芝 通讯员王喜来文/图）10月14日，方城小学举行“童心向党·争做好队员”主题入队仪式。全体少先队员齐唱《中国少年先锋队队歌》，歌声铿锵嘹亮。方城小学大队辅导员王喜来宣读新队员名单，二年级280名同学光荣地加入中国少年先锋队。

最激动人心的环节莫过于老队员为新队员佩戴人生的第一条红领巾，每一张稚嫩的脸上都洋溢着喜悦。大合唱《红领巾飘起来》和情景剧《红领巾献礼二十大》更是将整个入队仪式推向了高潮。

活动最后，温岭市少先队终身辅导员俞明德走上舞台。俞爷爷，俞爷爷！孩子们欢呼起来。俞爷爷带领队员们呼号：准备着，为共产主义事业而奋斗！时刻准备着！铿锵有力的口号彰显着坚定的信念。

佩戴上了红领巾，就意味着多一份责任，多一份担当。希望你们心怀梦想，在今后的学习

中珍惜每一天，学会学习、学会合作、学会生存，长大后成为胸怀开阔、勤奋自立、勇于创新的好队员，为民族复兴贡献力量。方城小学校长杨文军对少先队员们寄予厚望。

通过本次入队仪式，少先队员们受到了一次深刻的思想洗礼。昨晚我兴奋得睡不着觉，戴上红领巾我我觉得很光荣。二（1）中队的周隽言开心地说，今后他会好好学习，天天向上，做一名新时代好少年。

方城小学历来重视入队教育，在7年前创设了“红领巾飘起来”少先队红色课程。红色课程既重视对知识的传授，更重视各项实践活动，从入队到竞选大队干部，到队干部上岗，全面深入地落实课程目标，让红色教育入脑入心。方城小学副校长梁玉萍表示，希望红色教育激励孩子们不断学习成长，以实际行动做新时代好队员，践行请党放心，强国有我的铮铮誓言。



关爱老人就是关爱未来的自己

爱老助老 情暖温岭

加入我们 一起来帮扶温岭百位困难老人

主办单位：温岭市卫健委 温岭市老龄工作服务中心 温岭电台FM103.6



活动详情扫码查看